



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第40期

总第250期

2022年11月4日

星期五

农历壬寅年十月十一

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 全市河湖长制工作推进会召开

本报讯(兰文馨 吴景华)10月31日,我市召开河湖长制工作推进会,深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实党中央关于加强河湖长制的决策部署和省委、宁德市委相关工作要求,进一步明确目标、凝心聚力,持续深入推进碧水保卫战,全力推动我市河湖长制工作再上新台阶。市委书记周祥祺出席会议并讲话,市长黄其山主持会议。

周祥祺指出,党的二十大报告对坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理提出明确要求。我们要切实提高政治站位,

牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全面推行河湖长制、加强河湖管理保护,对出现的问题认真研究,大力督促,推动整改到位,保护好水清岸绿美丽生态。

周祥祺强调,要全面坚持系统思维,推动全流域一体协同治理。各乡镇(街道)、有关部门要紧紧围绕推行河湖长制目标任务,逐项列出任务清单,结合实际抓好贯彻落实。要坚持从严管好水,统筹推进水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复等各项工作。要全面从细

治好水,重点要突出打好河湖“清四乱”攻坚战。要竭力从实护好水,形成依法管河管湖治水长效机制。

周祥祺要求,要大力强化组织领导,确保河湖长制工作落地落实。各河长、各级各部门要高度重视,全面拧紧责任链条,健全完善长效机制,严格考核强化问责,真正做到知责、担责、尽责,确保我市的河湖长制工作继续在宁德市“走前头、出经验”,努力让福安的河湖更畅、水更清、岸更绿、景更美。

黄其山强调,履责工作要压实,要建

立工作专班,做好信息报送,把河湖长制各项工作抓紧抓实抓到位。一线巡查要加强,要及时排查问题,疏堵结合,督促整改落实。司法保障要到位,要严厉打击违法违规行为,推动河湖治理常态化、规范化,巩固提升河湖治理成效。

会议通报了全市河湖长制工作开展情况。赛江、西溪、穆阳溪、赤溪、芮洋溪等流域河湖长和相关部门分别就河湖长制履职情况及全市河流水环境、城区内河污染整治、禽畜养殖污染整治等工作作了汇报。会议还就当前抗旱等工作作了部署。

### 国内最大南极磷虾捕捞船 “福远渔9199”号在我市动工

本报讯(张文奎)近日,国内最大南极磷虾捕捞船“福远渔9199”号在我市开工建设。船长约131.79米、型宽24米、型深12米,吨位1.58万吨,可实现连续泵吸式捕捞及捕捞初加工一体化功能。

据悉,该船是我国首批自主研发的专业南极磷虾捕捞加工船,主要性能指标处于世界同类船舶领先水平,其捕捞系统采用了具有国际先进水平的双桁架拖网及连续泵吸作业方式,投入使用后将显著提升我国在南极作业水域的捕捞加工能力,有效提高加工产品质量。

“全国最大的专业南极磷虾捕捞加工船‘福远渔9199’在我市动工建设,意味我市船舶行业造船技术在国内依旧处于领先地位。我市将继续响应大力发展‘海洋经济’号召,承接高附加值的远洋渔船,为我市船舶企业转型升级提供技术、行业导向。”市工信局副局长雷振春介绍。

近年来,我市鼓励和支持有条件的企业“嫁接改造”,通过调整产品结构、兼并重组、对口合作、科研成果转化、引进先进工艺设备等方式,有效推动船舶制造业转型升级。2022年,先后承接交付全国最大165米海洋大件运输船、全国首艘中国船级社国内入级电力推进沿海自卸砂船、全省首艘电动货船等大型航运企业业务订单项目。

### 首期SYB马兰花创业培训班举办

本报讯(郑晓春)为精准扶持大学生创业,提升大学生创业技能,近日,由市人社局举办的首期SYB马兰花创业培训班在大学生创业园开班。

首期SYB马兰花创业培训为期7天,采用集中授课、现场讨论、案例分析、游戏互动等方式,围绕创业意识、创业计划、怎样创办企业、法律环境和责任、销售定价等方面对学员进行全方位创业指导和培训。据了解,“马兰花计划”是人力资源社会保障部为贯彻落实党中央、国务院有关要求,深入推进职业技能提升行动,组织实施的职业技能提升行动创业培训。培训学员经考核合格,可获得人社部门颁发的创业培训合格证书,结业后创业的学员可享受政府免税、创业担保贷款等相关优惠政策。

### 我市掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

(详见4版)



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,体验“认领一亩田”丰收成果,11月1日,市委组织部、市直机关工委和农业农村局联合在溪潭廉村开展“宣传贯彻党的二十大精神——我在宁德有亩田”暨“福安·福田”收割活动。  
陈晓峰 摄

## 基层医疗强基固本 民生福祉持续“加码”

□ 陈晓峰

没有全民健康,就没有全面小康。近年来,我市坚持以人为本,全面提升基层医疗服务能力和人才队伍专业水平,不断满足乡村群众日益增长的健康需求,让他们在家门口就能享受优质高效的医疗卫生服务。

近日,在溪柄镇溪南村卫生所,村医郑发华正细心接待就医群众。宽敞整洁的卫生所内,诊疗室、治疗室、药房、观察室、公共卫生室“五室”具备,设施齐全,和以前破旧简陋的接诊环境不可同日而语,提供的周到服务更是让大家交口称赞。

据了解,从2011年起,我市持续推进村卫生所(室)标准化建设,加强实施乡村卫生服务一体化管理,基层医疗条件全面提质升级。郑发华作为亲历者,见证了溪南村卫生所的“蜕变”。

郑发华说:“以前我们这里都是土瓦房,环境非常差。在政府的大力支持下,我们医疗条件改善了,房子拆了重建,环境非常整洁干净。十年前,我们只有体温计、血压计,现在医疗条件改善了很多,像我们现在有电脑、制氧机、专门的电冰箱、熬药

机等。”

福安市农村医务服务中心负责人陈祥赠说,省级投入400万,我市财政配套补助227万,对我市所有村卫生所进行标准化建设,实行一体化村管理卫生所207个,基本实现行政村村级医疗服务全覆盖,并开通医保报销,使群众不出村就能享受医保的惠民政策。

人才培养及加强乡村医生基本保障,是实现基层医疗卫生机构可持续发展的关键。十八大以来,针对乡村医生老龄化问题,我市依托闽东卫校,每年选送20至30名本土青年参加专业学习,毕业后直接进入村级医疗机构服务。截至目前,共培养农村医学专业人才212人,进一步稳定了我市乡村医生队伍,同时在市财政方面加大投入,确保了村医留得住、干得好。

从2014年起,我市每年约投入300万元为在岗乡村医生办理企业职工养老保险,目前全市参保、领取生活补助及政府补助金的乡村医生共计485人,同时还享受岗位基础津贴和公共卫生服务补助,每年总计600多万元,对其中207个一体化村卫生所的乡村医生,还会发放每月1500元工资并办理

医疗机构责任保险。

基层医疗软硬件双提升,推动我市基本公共卫生服务水平逐年提高,家庭医生签约服务不断扩面。2012至2021年,全市居民电子健康档案从40.3万份提高至53万份,其中农村人口35万;家庭医生签约人口总数19.52万人,其中重点人群签约12.68万,签约率达60%。

“签约服务对我们老百姓讲,是一个很好的医疗惠民服务措施,百姓足不出户就能享受血压、血糖,还有一些健康知识服务,把这些知识带到老百姓的家里面。如果说遇到一些大病的时候,经过我们家庭医生建议,然后转到上级医院,大大地利于我们的群众。”溪柄镇卫生院院长陈新说。

以往由于医疗资源配置不均,不少基层群众大病小病都选择到市县级医院求医,导致大医院人满为患、乡镇卫生院门可罗雀。为解决群众小医院“看不好病”,大医院又“看不上病”的问题,近年来,我市深入(下转4版)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神  
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章